

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СУББОТА, 21 ИЮНЯ 1997 года

№ 47 (5772)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости События Факты

Памяти павших

Всего на территории Кировского района находятся 23 памятника жертвам Гражданской и Великой Отечественной войн. Нет ни одного населенного пункта, где не было бы отдавших жизнь за свободу и счастье родной земли, и где память о них не была почтена обелиском, памятником или мемориалом. Раньше всего это было сделано в станице Марьянской - в 1924 году. На въезде в станицу уже в 1943 году был заложен памятник бойцам, погибшим при освобождении Марьянской от фашистов, в 1947 он был облицован мрамором.

Практически сразу после завершения войны - в 1946 и 1949 годах - поставлены скульптура солдата на братской могиле в г.Новопавловске и обелиск на Пигушине.

В 1975 году в станице Старопавловской установлен памятник "Скорбящая мать" скульпторов М.Е. и Л.Е. Роберман, в станице Зольской - монументальный ансамбль "Никто не забыт, ничто не забыто" (автор В.Башиев). Со всем недавно, в 1993 году, достроен обелиск погибшим воинам в селе Горнозаводском, сделанный по проекту архитекторов Пятигорска.

В городе Новопавловске, селе Горнозаводском, станицах Зольской, Старопавловской и других есть братские могилы.

Все памятники и могилы ухожены.

К 50 летию Победы проведены ремонт и реставрация мемориалов, памятников и воинских захоронений, подклеены осыпавшиеся плиты, забетонированы основания, в станице Советской закончено строительство мемориальной доски.

А.САВЧЕНКО

Наш музей

Недавно у нас в Орловской школе появился краеведческий музей. Инициатором его создания была В.А.Парская, наш классный руководитель. Вместе с нею мы обошли почти все село: собрали экспонаты. Тут нам очень помог кружок, руководит которым тоже Валентина Алексеевна - мы помогаем ветеранам, тем, кто нуждается в поддержке, одиноким людям. И в своем музее мы открыли уголок Великой Отечественной войны. Есть там боевое старое оружие, памятные каски, ордена и медали, а еще Книга Памяти и фронтовые пожелтевшие треугольники.

Мы так давно мечтали о своем школьном музее и теперь бегаем туда на каждой переменке!

ТАНЯ НЕЧАЕВА,
ученица 7 "Б"

22 июня - День памяти защитников Отечества

Вечная память...

22 июня. День памяти защитников Отечества. Ушли от нас, растворившись в океане времени, стали Историей грозные годы, когда на защиту Отечества поднимался стар и млад. Уже заросли травой некогда перелопаченные снарядами поля, выросли новые деревья, поднялись из руин города и села, появились скорбные памятники над именными и безымянными могилами.

А сколько осталось на земле людей, обожженных войной, матерей, чьи глаза выцвели от слез, отцов, не дождавшихся своих сыночек, вдов, оставшихся с малыми детьми на руках, детей-сирот, которым не довелось ни разу в жизни обратиться со словами "папа" и "дедушка" к родному человеку.

"Никто не забыт, ничто не забыто". Как часто, повторяя эти слова, мы переоцениваем возможности нашей памяти. Многие остаются забытым. И в первую очередь, имена тысяч и тысяч воинов, над безымянными могилами которых наши отцы и деды, отдавая последний долг павшим винтовочными залпами, устанавливали скромные дощатые обелиски. И если для людей, на поджа-

ках которых поблескивают отсветом минувших пожаров боевые ордена и медали, война - это часть их жизни, то для большинства людей - это далекое прошлое, известное только по рассказам фронтовиков, по книгам и кинофильмам.

Тогда, опуская в святую и грешную землю, щедро политую солдатской кровью и крестьянским потом, тела боевых товарищей, они твердо верили: время не сотрет начертанные на пирамидах краской, а то и просто химическим карандашом имена боевых товарищей, погибших за свободу Родины.

Но смыли дожди солдатские имена, разметали ветры насыпанные холмики над их могилами. И осталась от тех людей только нестихающая боль в сердцах родных и близких.

Но сегодня кировчане свято чтят память тех, кто ушел на войну и кто не вернулся к своему дому, кто остался на полях сражений в братских безымянных могилах. При каждой школе открыты музеи боевой славы, зажжены огни вечной славы. Написана районная Книга Памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Это

дань нашего глубокого уважения к тем, кто уже не вернется никогда. Пусть их имена знают дети, внуки, правнуки. Им мы обязаны своей жизнью.

Но страдания нашего народа не закончились 1945 годом. Нам пришлось пережить еще две страшные, не обоснованные никакой человеческой логикой войны: афганскую и чеченскую. В них наши матери и отцы потеряли еще десять молодых жизней. Из оставшихся в живых - 32 бойца удостоены правительственных наград.

Низкий поклон воинам, и мертвым, и живым, за стойкость духа, мужество, сплоченность и волю, проявленные в битвах с врагом во имя свободы и независимости Отчизны, и тем, кто честно исполнял свой воинский долг.

А мы, ныне живущие, будем всегда помнить ратный подвиг наших дедов и отцов, братьев и сыновей.

Вечная память павшим

В.РЫКОВ,
Глава районной
государственной
администрации



Ветераны 29 Таманской минометной бригады РКК, оставшиеся в живых из 80 человек, призванных в 1943 году (Апрель 1985 года)

День памяти и скорби

22 июня - День памяти защитников Отечества. Городской совет ветеранов совместно с отделами образования и культуры проводят торжественный митинг, который откроется в 10 часов у памятника павшим бой-

цам. В 11 часов в парке начнется конкурс рисунков на асфальте "Миру - мир, нет войне", в конкурсе примут участие дети, посещающие пришкольные летние площадки, и другие желающие. Завершится программа в 16 часов кинофильмом "О героях былых времен" в большом зале Дворца культуры.

Приглашаем ветеранов кой войны, труда, всех жителей города и района.

Н.Крашенинникова

Для поддержки пенсионеров

Президент России Борис Ельцин издал указ "О мерах по поддержанию материального положения пенсионеров". Ниже следует полный текст указа, переданный в ИТАР-ТАСС пресс-службой главы государства.

"В целях поддержания материального положения пенсионеров в связи с увеличением потребительских цен на товары и услуги постановляю:

1. Установить, что начиная с 1 января 1998 года минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии, с учетом компенсационной выплаты, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не может быть менее 80 процентов прожиточного минимума пенсионера, определяемого в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2. Правительству Российской Федерации при подготовке проектов федеральных законов о Федеральном бюджете на 1998 год о и Бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 1998 год предусмотреть средства, необходимые для обеспечения с 1 января 1998 года соотношения минимального размера пенсии по старости с учетом компенсационной выплаты и прожиточного минимума пенсионера, предусмотренного пунктом 1 настоящего указа.

При этом исходить из того, что последующее повышение минимального размера пенсии по старости или компенсационной выплаты осуществляется в 1998 году с учетом фактического исполнения бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации и федерального бюджета при увеличении цен на потребительские товары и услуги нарастающим итогом, начиная с 1 января 1998 года, не менее, чем на 6 процентов, но не ранее, чем по истечении трех месяцев после очередного повышения минимального размера пенсии или компенсационной выплаты.

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его подписания.

Б.ЕЛЬЦИН.

Поклонимся
великим
тем годам,
тем сла-
вным коман-
дирам
и бойцам,
и маршалам
страны,
и рядовым.
Поклонимся
и мертвым,
и живым -
всем тем,
которых
з а б ы т ь
н е л ь з ь...

М.Львов

Еще можно успеть! -

выписать "районку" на второе полугодие.

А мы заранее говорим "спасибо" тем читателям, которые выкупают из своего семейного бюджета деньги на подписку нашей газеты и на протяжении многих лет "не изменяют" ей, искренне приветствуем тех, кто впервые решился стать нашим другом - читателем!

А тех, кто еще раздумывает, мы приглашаем срочно поспешить в почтовое отделение, к своему почтальону или в нашу редакцию и рискнуть стать нашим подписчиком!

Наша газета - самая дешевая газета: всего - 23 тысячи рублей!

Бойцы вспоминают минувшие дни...

Прошли через пекло

Повсюду была победа над врагом, и слава России стояла на ее конниках знаменах. Мы думали, мы все знаем!

А. ОУДОРОВ

22 июня 1941 года, в шестнадцать вечера, по радио передавали выступление Вячеслава Молотова. Мы застыли у черной радиотарелки: война! Не хотелось верить, что произошло что-то страшное, чего нельзя отравить, что надо принять как неизбежное и пройти через него. Мы еще тогда не знали, что пройдем долгие 1418 дней от этого черного дня до красного дня Победы. Мы верили искренне, месяц-другой - враг будет разбит нашей доблестной Красной Армией! А как же иначе? Потом пошли короткие скупые сводки Совинформбюро: "Наши войска оставили Минск, Киев, Ростов..."

В самые тяжелые для Родины дни отступлений я стал курсантом Орджоникидзевского пехотного училища. А в сорок втором 25 отличников боевой и политической подготовки были направлены в формирующуюся 155 курсантскую бригаду. В ее составе мы и попали на Марухинский перевал. Именно через него и норовили отборные альпийские стрелки вермахта из специально обученной дивизии "Эдельвейс" прорваться на Кавказ. Им противостояли полураздетые, голодные, почти безоружные наши бойцы. Силы были слишком неравные, враг превосходил нас во всем, кроме силы духа и воли к Победе. И они не прошли! Подвиг нашего народа запечатлен на нерукотворной панораме перевалов: под толщей ледяного саркофага убитые красноармейцы до сих пор идут в атаку: кто застыл с поднятой гранатой в руке, кто с винтовкой наперевес. Иностранцы альпинисты снимают шапки перед величием подвига нашего народа. Такой народ никогда и никому не сломить!

Потом я воевал на Кубани, был командиром взвода автоматчиков. Однажды мы провели в тылу у немцев двое суток, но обеспечили переправу двух наших батальонов через речку Протоку. Там на одной дамбе было более 200 точек противника. За этот бой я был награжден орденом Красной Звезды...

Под Темрюком мы попали под бомбежку... Я был ранен. Валялся в госпитале, больше на фронт не попал. Дослуживать довелось в войсках ПВО.

9 мая 1945 года, в пять утра, я прибыл поездом на железнодорожный вокзал Севастополя. Вышел из вагона и ошеломил вокруг невозможное веселье, гул стоит над городом непонятный: палат в воздухе из всех видов оружия. Победа! Матросы подхватили меня на руки и понесли на ялик. Бог мой, сколько радости-то было!

П. БОНДАРЕНКО,
офицер

Только б не было войны

Нет такой силы, которая поработила бы русский народ!

ПАМИНИ

На фронте и после войны мы часто пели на мотив "Синего платочка" песню "22 июня, ровно в четыре часа, Киев бомбили, нам объявили, что началась война..."

Для меня этот день был, как у всех, праздничным, выходным. Я тогда учился в медицинском техникуме, и мы с подружками собирались отдохнуть, но вдруг южный городок наш, веселый, шумливый, многолюдный вдруг будто опустел. Что случилось? Война! Пошли к нам в эвакуогоспиталь первые раненые. Среди них я нашел своего отца. А тут призыв всем комсомольцам на фронт. Попала в школу младших авиаспециалистов. И вместе со своим аэродромом пошла от Кавказа до Берлина. У нас вся семья была на фронте и отец и я, и мой муж. Теперь вот один сын у меня военный... Об одном Бога молю: только бы войны не было! Передо мной вот Книга Памяти. Только из нашего района на фронт ушли 9525 человек, и ведь, считай, половина из них - 4131 - не вернулись домой. А сколько потом умерло от ран?

Сейчас нас-то осталось всего ничего. 1251 солдат Великой Отечественной... Скоро и мы уйдем. И надо, чтоб дети и внуки наши знали, какой ценой досталась Победа... Чтоб гордились подвигом своего народа и свято чтит память тех, кто отдал жизнь за свободу Отечества. И пусть молодым пойдут на пользу эти уроки истории, написанные кровью их отцов и дедов. И пусть они знают: нет такой силы, которая бы сломила Россию.

Т. МАЙОРОВА, гвардии сержант



Пожелтевшие фотографии военных лет - память о фронтовой юности. На этой - летчики и вооруженцы 46 авиаполка Таманской дивизии, в которой служили и наши земляки.

Истинная сила воинства

Пока существует наша земля и мы на ней, должны оставаться власть и воинство, призванные противостоять разрушительной силе зла. Ложные идеи о непротавлении злу силой уже сыграли роковую роль в истории России XX века, но вновь возрождаются в нашей стране многочисленные "учения", дезориентирующие человека в этих вопросах. Призывая к отказу от вооруженного сопротивления злу, эти идеи духовно обезоруживают народ, лишают его способности отстаивать свою свободу, достоинство и святости от открытого посягательства, ведут к распаду народа и его духовной смерти. О несопротивлении злу в буквальном смысле не помышляет на самом деле ни один честный человек. Такое "несопротивление" означало бы принятие зла, допущение его в себя. Несопротивляющийся злу должен рано или поздно себя уверить, что зло не так уж плохо, ибо пока живо в душе неодобрение или хотя бы смутное отвращение зла человек еще сопротивляется. И лишь когда отвращение стихает, душа начинает верить, что черное-белое, и сама становится черной.

Церковь Православная почитает воинское дело поистине священным и благославляет, и освящает своих верных сынов на ратный подвиг освобождения родной земли от захватчиков. Несущий воинскую службу

обязан помнить, что в силу своей воинской обязанности он должен пресекать зло, но может и должен быть верным слугой добра. Противиться злу следует из любви и посредством любви. Насильник стремится унижить и поработить свою жертву, лишит ее своего "я", сломать ее волю. Но тот, кто прибегает к принуждению ради блага, освобождает человека из плена зла. Вот почему, осуждая войну, разжигаемую из самолюбия и гордости, из-за мирских выгод и приобретений, церковь молится за воюющих, когда они вступают в бой, невольно повинувшись необходимости защищать собственную жизнь или свободу совести и истинные права человечества от угнетения грубым насилием. И так будет до той поры, пока существуют и господствуют на земле самолюбие и страсти человеческие. Христианство впервые провозгласило абсолютную ценность человеческой личности. Лишать человека жизни не вправе никто, кроме Бога. Но есть золотое правило: из двух зол выбирать меньшее. Разрешая злодею убивать невинного, мы сами становимся участниками убийства. У нас есть заповедь любви, но тем самым нам даны обязанности и право защищать тех, кого мы любим, "не щадя живота своего". Если кто о своих, и особенно о домашних, не печется, тот отрекается от веры и хуже не-

Живу и помню

Наше и скажите всем в чужих краях, что Русь жива! Пусть без страха жаждут к нам в гости. Но кто о мечом к нам денает - от меча и погибнет!

А. НЕВСКИЙ

Я часто на встречах со школьниками повторяю эти слова великого русского полководца, когда рассказываю детям правду о войне, о моих друзьях - однополчанах, о том патриотизме, единстве и беспримерном героизме нашего народа, проявленном в боях с врагом Родины.

Я была старшим краснофлотцем службы наблюдения и связи при Новороссийской военно-морской базе. Мы ушли на фронт добровольцами. Отчаянно сражались наши моряки на Малой Земле. Первый наш десант был расстрелян и разбомблен фашистами. Сколько осталось на волнах шинелей и бескозырок - жутко вспомнить! Там погиб наш ставропольчанин, командир сторожевых катеров Николай Синягин. Потом пошел второй десант. И мы держали с ним прямую связь - это 3-5 километров от линии фронта. Тоннель, пробитый в горах, ни еды, ни воды, воздух закачиваем специальным приспособлением, разнесет его - нам хана. А фрицы лупят по нас нещадно. Я принимаю донесение: "На штурм идет 125 бомбардировщиков". Мамочка родная! Ни неба, ни земли! Ад крошечный. Это словами не передать!

Но самолеты уходили, и земля, на которой, казалось бы, ничего, кроме осколков, уже не могло остаться, вдруг оживала людьми! И эти люди (я не знаю, откуда в нас брались силы?) поднимались и шли в атаку. Фашисты называли нас и

трижды коммунистами, и черными дьяволами, и полосатой смертью. Невероятно, но мы выжили в этом огне и сражались. А было-то нам всего по 17, да и то неполных.

Когда началась война, мы с одноклассниками были в поиме Куры: только закончили девятый класс. Ребята сразу пошли в военкомат. Жора Титаренко, Саша и Петя Татариновы, Коля Хлопов, Володя Постнов (он стал потом моим мужем), Гриша Постников (погиб), Петя Филипенко (погиб), Витя Захаров (умер от ран). А через год пришла и наша очередь, хоть война, говорят, и не женское дело.

Победу мы встретили на балконе полуразрушенного дома. И, по-моему, не было в моей жизни большей радости, чем эта! Мы смеялись и плакали, что-то кричали друг другу, поздравляли, обнимались: конец войне! Больше никто не будет убит! Ни один человек не погибнет!

Мы не знали тогда, сколько нас погибнет и после войны... А потом - с какой болью я говорю об этом! - у нас был Афганистан, война в Чечне... Да, мы погибали, защищая Родину. И наше дело было правым, потому и победили. Во имя чего теперь положили столько молодых жизней? У меня растут внуки. Они знают все о Великой Отечественной. Пусть никогда в их жизни не будет войны.

В. ПОСТНОВА,
старший краснофлотец

верного"

Война - дело жестокое. В старые времена на Руси, вознося молитвы о русском воинстве, сражающемся за "веру, царя и Отечество", православная Церковь именвала его воинством христороубивым. В этом имени содержится и похвала, и назидающее, и одобрение воину. Заслужить такое звание - поистине высшая награда для каждого воина. Что же надо для этого? Надо избежать невоздержания, сквернословия, лжи, буйства и притеснения ближних, употреблять свое мужество не только на поражение врагов Отечества, а и на низложение своих собственных страстей. Надо воодушевляться к перенесению трудностей своего звания не только похвалой начальников, но достижением внешних отличий, а оставаться христианином во всех своих поступках, мыслях и движениях сердца. Это непросто. Воинская служба нелегка. Но не надо отчаиваться, и чувства беспокойности не должно быть, "не будь побежден злом, но побеждай зло добром". Воинская служба не только не мешает, но в высшей степени способствует раскрытию добрых дел в человеке. Где еще мы найдем такое служение, которое требовало бы такого самоотвержения, мужества и бодрствования духа?

И слово Божие научает нас быть мужественными в борьбе со злом и великодушными к

падшим, притесняемым, бедным.

Солдат, невольно участвующий в несправедливой войне, не несет ответственности за сам факт своего участия в войне, но отвечает за свои злодеяния и акты ненависти, совершенные на этой войне. Каждый воин должен помнить, что меч вверен ему не только властью земной, но и Божией. К сожалению, бывают обстоятельства, при которых невозможно избежать греха, но всегда есть возможность искренне раскаяться в нем. И тот, у которого при виде кровопролитной войны возникает соблазн совсем устраниваться от греха, совершив дезертирство, должен помнить, что он только усугубит этим свой грех. Это попытка освободить себя от греха за счет других.

Итак, да помнит каждый воин, что меч вверен ему не только властью земной, но и Божией, что он, носящий меч, есть "Божий слуга, отмститель в наказание делающему злое", и отвечать ему перед Богом.

В чем же должна и будет состоять истинная сила воинства? В беззаветной способности к самопожертвованию за правое дело, готовности мужественно и стойко положить свою жизнь за любовь к братьям и родной земле.

Священник Игорь Бобылев, настоятель храма Владимирской иконы Божьей Матери

Огороднику на заметку

Колорадский жук по-прежнему остается основным вредителем картофеля. Причем распространен он повсеместно.

Зимуют взрослые жуки в почве на глубине от 20 до 80 см. Чем более холодная и суровая зима, тем глубже они уходят в почву.

Весной, когда почва прогревается до +14 +15 градусов С, начинается выход жуков на поверхность. В наших условиях это обычно бывает в апреле, массовый же выход приходится на середину мая. В целом процесс выхода жуков с зимовки связан с погодными условиями и носит растянутый характер (до 1-1,5 месяца). Чем более растянут этот период, тем труднее проводить защитные мероприятия.

Некоторое время жуки держатся на поверхности почвы. Сначала они интенсивно пьют воду, поглощают росу или капли дождя и только после восполнения запаса воды по истечении двух-трех дней начинают питаться.

Вредность взрослых жуков в сравнении с их личинками невелика, однако при засушливой погоде, отсутствии осадков и росы в момент выхода вредителей из мест зимовки вредность их резко возрастает. На четвертый-пятый день

жуки спариваются, и самки приступают к откладке яиц. Они откладывают их на нижней стороне листьев кормового растения, а очень часто также и на молодых, лучше прогреваемых и вентилируемых сорняках и междурядьях пучками по 12-80 штук. Одна самка в среднем откладывает 600-800 яиц, а иногда до 3000. Особенно интенсивна откладка яиц в теплые и солнечные дни.

Через 7-14 дней из яиц появляются личинки. В своем развитии они проходят четыре возраста. В наших условиях для прохождения колорадским жуком личиночной стадии требуется 20 дней.

Каковы же меры борьбы с этим вредителем? Из агротехнических мероприятий - это глубокая вспашка почвы на глубину 30 см с оборотом пласта или перекопка зараженных участков. А также постоянная прополка сорняков и содержание междурядий в чистоте, что позволяет уничтожить значительную часть яйцекладок, а также взрослых жуков, их собирают в ведро с керосином.

Химическую борьбу с колорадским жуком ведут при массовом появлении личинок младших возрастов. В этом смысле хорошо зарекомендовали себя такие средства защиты, как карата, арриво. Применяют их методом опрыскивания с нормой расхода карата - 2 мл, арриво - 1,5 мл на 10 л воды для 100 квадратных метров. За сезон проводят, как минимум, две обработки в связи с тем, что если ранее колорадский жук в условиях Ставрополя развивался в два поколения, то сейчас уже отмечено третье, хотя и неполное.

Специалисты постоянно работают над созданием новых, экологически менее опасных средств. Так появился оригинальный препарат банкол, или ТИ-78. Разработан он японской фирмой Такеда Кемикал Индустри Лимитед. По своему действию банкол отличается от других препаратов. Так, через 20-30 минут после обработки взрослые жуки и личинки перестают питаться, теряют аппетит и способность передвигаться. В течение трех дней с момента

обработки участка они еще неподвижно сидят на ботве, но ее уже не повреждают. Гибель наступает от голода и потери влаги. Так как единственный ее источник для них - это сочные листья кормового растения. Потом погибшие жуки и личинки осыплются на землю и высыхают.

Важным отличием банкела от широко применяемых препаратов из группы синтетических пиретроидов, например дециса, суми-альфы и других является то, что при температуре свыше +25 градусов С его эффективность не только не уменьшается, а, наоборот, возрастает.

Период защитного действия банкела - 14 дней. Однако если через два часа после обработки прошел дождь, то эффективность препарата падает на 30 процентов, а если он прошел через шесть часов, то это уже не страшно.

ТИ-78 очень удобен в работе благодаря своей низкой токсичности для человека. Он не раздражает кожу, глаза и дыхательные пути. Препарат мало-

опасен для пчел, рыб и птиц. Кроме того у него нет обжигающего или другого отрицательного воздействия на обрабатываемые культуры. Немаловажно и то, что он совместим со многими фунгицидами, такими как поликарбадин, ридомил, сандафан, а это дает возможность проводить совместные обработки культур - от колорадского жука и таких опасных заболеваний, как фитофтороз и макроспориоз.

Выпускается банкол в виде 50-процентного смачивающего порошка упакованным в 100-граммовые фольгированные пакеты. Одного пакета достаточно для защиты восьми соток картофеля в сезон.

Применяют его методом опрыскивания с нормой расхода 5-7,5 г на 10 л воды для 100 квадратных метров площади посадки, что соответствует 1 столовой ложке препарата без "горки".

Тем же, кто боится "химии" и предпочитает народные средства защиты своего огорода от вредных организмов, можно порекомендовать опрыскивание растений зольным раствором. Готовят его так: на 10 л воды берут две литровые банки древесной золы и 30-40 г хозяйственного мыла, хорошо перемешивают. Затем 1 л процентного раствора смешивают с 10 л воды и проводят им обработку.

О. Кузнецова.
(С.П.)

Все на борьбу с жуком

Телевидение

23 - 29 ИЮНЯ

Понедельник, 23

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 18.00, 1.00 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.00 Поле чудес
11.00 Футбольное обозрение
11.35, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости
12.15 КВН - 97
14.30 Человек и закон
15.20 Мультисериал "Сказки тихого часа"
15.45 Марафон - 15
16.05 Звездный час
16.40 "Гарри - снежный человек"
17.05 ... До шестнадцати и старше
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 Мы
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Сериал "Полтергейст - 2"
22.40 А. Вертинская в программе "Другие берега"
23.20 Линия кино "Фучжоу"

Канал "Россия"

7.00, 8.00, 11.00, 14.00,
17.00, 20.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром
9.00 Православный календарь
9.05, 16.25 "Клубничка"
9.35 Сам себе режиссер
10.10, 19.00 "Санта - Барбара"
11.15 Парламентский вестник

11.45 Графоман
12.00 Сокровища старого кино "Третья мещанская"
13.40 Ретро - шлягер
13.55 Магазин недвижимости
14.25 Тихий дом
15.05 Иванов, Петров, Сидоров
15.45 Шестое чувство
16.10 Соотечественники
17.15 Там - там - новости
17.25 Лукоморье
17.50 Посмотри на себя
18.05 Телефильм (Ст)
18.45 СТВ - новости (Ст)
20.35 Добрый вечер
21.25 Х/ф "Шутка", "Тайна земли"
22.25 Дежурная часть
23.30 П.И. Чайковский "Щелкунчик". Адажио
23.40 Д/ф "Убийство императора. версия", 1 серия
0.55 На ночь глядя

НТВ

6.00 - 10.00 Сегодня утром
10.15 Утречко
10.30 Женские истории
"Прощай Нью-Йорк"
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
12.20 Спрос и впрок
13.00 Открытый мир
14.20, 23.40 "Времечко"
16.35 Дистанция - 60
17.35 "Голубое дерево"
18.30 Футбольный клуб
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.05 Мир кино. "Кун - фу"
22.45 "Крутой Уокер: правосудие по - тэхасски"
0.00 Сегодня в полночь

0.30 Теннис. Уимблдон - 97

Вторник, 24

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 18.00, 23.50 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.05 Мы
10.45 Смехопанорама
11.25 Домашняя библиотека
11.35, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости
12.15 "Два капитана", 5 серия
13.35 Что? Где? Когда?
15.20 "Сказки тихого часа"
15.45 Квартете "Веселая компания"
15.55 Мультитроллия
16.15 Волшебный мир, или Синема
16.40 "Гарри - снежный человек"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.15 Час пик
20.05 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм "Мачеха"
23.20 Татьяна Доронина в серии "Жизнь замечательных людей"

Канал "Россия"

7.00, 8.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром
9.00 Православный календарь
9.05, 16.25 "Клубничка"
9.35 Караоке по - русски
10.10, 19.00 "Санта - Барбара"
11.15 Пульс
11.40 Графоман
13.55 Магазин недвижимости
14.25 "Кто мы?" Историческая программа
15.05 Иванов, Петров, Сидоров
15.50 Новости (П)
15.55 Из провинции с любовью

17.15 Дневник конкурса юных пианистов (П)
17.30 Мультфильмы (П)
17.55 Примите наши поздравления (П)
18.40 Студия - 2 (П)
20.35 Добрый вечер
21.25 Х/ф "Манька"
"Крайзи"
22.25 Момент истины
23.45 "Убийство императора: версия", 2 серия
1.00 Горячая десятка
1.55 На ночь глядя

НТВ

6.00 - 10.00 Сегодня утром
10.15 Утречко
10.30 Мир кино. "Бунтарь"
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
12.35 Спрос и впрок
13.00 Открытый мир
14.20, 23.40 "Времечко"
16.20 Финансы и бизнес
16.35 Дистанция - 60
17.35 "Голубое дерево"
18.30 Улица Сезам
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.05 Мир кино. "Кун - фу"
22.45 "Крутой Уокер: правосудие по - тэхасски"
0.00 Сегодня в полночь
0.30 Теннис. Уимблдон - 97

Среда, 25

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 18.00, 23.55 Новости
9.15, 18.15 "Девушка по имени Судьба"
10.00 Тема
10.40 В мире животных
11.25 Домашняя библиотека
11.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости
12.15 "Два капитана", 6 серия
13.25 Мультфильм "В лесной"
13.45 Колесо истории
14.25 Служу России
15.20 "Сказки тихого часа"
15.45 Кактус и К"
15.55 До - ми - соль
16.15 Зов джунглей

16.40 "Гарри - снежный человек"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.05 Футбол. Чемпионат России. "Спартак" - "Динамо" (Москва) В перерыве
-19.45 - Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Х/ф "Вас ожидает гражданин Никаноров"
23.15 "Тафи - 97" "Храм - страницы вечности"
0.05 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная России - сборная Боснии.

Канал "Россия"

7.00, 8.00, 11.00, 14.00,
18.00, 20.00, 23.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром
9.00 Православный календарь
9.05, 16.25 "Клубничка"
9.35 L- клуб
10.10, 19.00 "Санта - Барбара"
11.15 Новое пятое колесо
11.45 Графоман
12.00 Х/ф "Женщина со средними" 1 и 2 серии
13.25 Киноанонс
13.30 Мультфильм "Сказка про Емелю"
13.40 Ретро-шлягер
14.25 "В доме на две улицы". Г. Поженян
15.05 Иванов, Петров, Сидоров
15.45 Парламентарий
17.15 Поэт хор студентов Минераловодского музыкального училища (П)
17.45 Житница (П)
18.15 Реформы высшей школы (П)
18.30 Телефильм (П)
18.40 Студия - 2 (П)
20.35 Добрый вечер
21.15 "Нижегородская ярмарка - 97". Торжественное открытие 2-го телевизионного музыкального фестиваля искусств
22.25 Арена для сенсаций
23.40 "Убийство императора. версия", 3 серия
0.55 Кафе обломов
1.35 На ночь глядя

НТВ

6.00-10.00 Сегодня утром

10.15 Утречко
10.30 "Доктор Куин, женщина-врач"
11.30, 18.30 Улица Сезам
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
12.20 Спрос и впрок
13.00 Открытый мир
14.20, 23.40 "Времечко"
16.35 Дистанция - 60
17.35 "Голубое дерево"
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.05 Мир кино. "Леопард"
21.45 Недотепы
22.45 "Крутой Уокер: правосудие по - тэхасски"
0.00 Сегодня в полночь
0.20 "Футбольный клуб" представляет чемпионат России, 15 - тур
1.20 Теннис. Уимблдон - 97

Четверг, 26

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 18.00, 0.10 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.00 Клуб путешественников
10.55 Домашняя библиотека
11.00 Смак
11.20 "Чтобы помнили..." Сергей Столяров
12.00, 15.00 Новости
12.15 Фильм "Повесть о первой любви"
13.45 Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Литвы - сборная Израиля
15.20 "Сказки тихого часа"
15.45 Остров Чунга - Чанга
16.15 Лего - го
16.40 "Гарри - снежный человек"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
19.35 Джентльмен - шоу
20.05 Моя семья
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время

(Окончание на 4 - ой стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-стр)

21.45 Боевик "С меня хватит"
23.40 Магия, мир сверхъестественного
0.15 Баскетбол Чемпионат Европы Мужчины Сборная России - сборная Греции

Канал "Россия"

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром

9.00 Православный календарь
9.05, 16.25 "Клубничка"
9.35 Бесконечное путешествие
10.10, 19.00 "Санта-Барбара"
11.15 Люди, деньги, жизнь
11.45 Графоман
12.00 "Женщина со средствами", 3 и 4 серия
13.35 Нижегородская ярмарка - 97. Дневник фестиваля искусств
13.45 Ретро - шлягер
14.25 Момент истины
14.50 Репортаж ни о чем
15.05 Иванов, Петров, Сидоров
15.45 На пороге века
16.10 Соотечественники
17.15 Там - там - новости
17.25 Лукморье
17.50 Посмотри на себя
18.05 Россияне
18.20 Заботы и надежды станции Новотроицкой
18.45 СТВ - новости (Ст)
20.35 Добрый вечер
21.25 "В XXI век - без наркотиков" Концертная программа
23.45 "Убийство императора версии", 4 серия
1.00 "Нижегородская ярмарка - 97". Телевизионный фестиваль искусств

НТВ

6.00 - 10.00 Сегодня утром
10.15 Утренко
10.30 "Доктор Куин, женщина-врач"
11.30, 18.30 Улица Сезам
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днем
12.20 Спрос и впрок
13.00 Открытый мир
14.20, 23.40 "Времечко"
16.35 Дистанция - 60
17.35 "Голубое дерево"
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.05 Мир кино "Берег черепах"
21.40 "Алло, Фима"
22.45 "Крутой Уокер: правосудие по-техасски"
0.00 Сегодня в полночь
0.30 Теннис. Уимблдон - 97
1.30 Кино не для всех. Титлер, фильм из Германии 3 и 4 серии

Шиншилла, 27

1 канал

6.00 Телеканал "доброе утро"
9.00, 18.00, "Девушка по имени Судьба"
10.00 Моя семья
10.40 Пока все дома
11.20 Домашняя библиотека

11.30 Играй, гармонь лю-

12.00, 15.00 Новости

12.15 X/ф "Дама с полу-

13.50 Баскетбол. Чемпи-

онат Европы Мужчины

Сборная Франции - сбор-

ная Греции

15.20 "Сказки тихого часа"

15.45 Фильм-сказка

"Принц - привидение"

17.05 До 16 и старше

17.30 Вокруг света

19.20 Человек и закон

19.50 Поле чудес

20.45 Спокойной ночи,

21.00 Время

21.45 Детектив "Лебеди-

23.25 Взгляд

0.20 Баскетбол. Чемпи-

онат Европы Мужчины

Сборная России - сбор-

ная Греции

1.25 Ночной кинозал

"Возвращение охотника"

Канал "Россия"

7.00, 8.00, 11.00, 14.00,

17.00, 20.00, 23.00 Вести

7.15, 8.15 С добрым ут-

9.00 Православный ка-

8.05, 16.25 "Клубничка"

9.35 "Аншлаг" представ-

10.10, 19.00 "Санта - Бар-

11.15 Избранные

11.45 Графоман

12.00 "Женщина со сред-

ствами" 5 и 6 серии

13.35 Нижегородская яр-

марка - 97. Дневник фе-

стивала искусств

13.45 Ретро - шлягер

14.25 Булгары. У истоков

14.50 Экологическая экс-

педиция РТР

15.05 Иванов, Петров,

15.45 Золотая карта Рос-

16.10 Ничего, кроме...

17.20 Новости (П)

17.30 Нейтральная поло-

18.00 Студия - 2 (П)

18.20 Парламентский ве-

20.35 Добрый вечер

21.10 Подиум Д* Арт

21.55 Нижегородская яр-

марка - 97. Телевизион-

ный фестиваль искусств

23.35 Наш детектив. "Ога-

1.50 На ночь глядя

НТВ

6.00 - 10.00 Сегодня ут-

10.15 Утренко

10.30 "Доктор Куин, жен-

11.30 Улица Сезам

12.00, 14.00, 16.00 Сегод-

12.20 Спрос и впрок

13.00 Открытый мир

13.45 Товары-почтой

14.20, 23.40 "Времечко"

16.35 Дистанция - 60

17.35 "Голубое дерево"

18.30 Футбольный клуб

19.00, 22.00 Сегодня ве-

19.40 Герой дня

20.05 Мир кино "Киборг-

стальные руки"

22.45 "Крутой Уокер: пра-

восудие по-техасски"

0.55 Мир кино "За гра-

Суббота, 28

1 канал

8.00 Комедия "Зеленый

огонек"

9.10 Мультфильмы наше-

го детства "Остров оши-

бок"

9.40 Лотто "Миллион"

9.45 Домашняя библиоте-

10.00, 15.00, 18.00 Ново-

сти

10.10 Слово пастыря

10.30 Утренняя почта

11.05 "Каламбур"

11.40 Смак

12.00 Возвращение Тре-

тьяковский История одного

шедевра

12.25 Фильм "Не могу

сказать "прощай"

13.55 Баскетбол Чемпи-

онат Европы Мужчины

14.25 Если

15.20 Очевидное - неве-

роятное

15.50 "Союзмультфильм"

представляет "Исполни-

е желаний", "Василиса

Прекрасная"

16.40 В мире животных

17.15 Колесо истории

18.20 КВН-ассорти

19.00 Золотая серия "Во-

ры в законе"

20.45 Спокойной ночи,

малыши

21.00 Время

21.55 "Когда мы встре-

тимся вновь", 5 серия

22.45 Что? Где? Когда?

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс

9.05 "Меморина" Телеиг-

ра

9.30 Клуб "Адреналин"

9.45 Доброе утро, страна

10.35 Когда в Америке

полночь (П)

11.00, 14.00, 20.00 Вести

11.15 "Ставропольская

радуга". Ансамбль "Вдох-

новение" (П)

11.45 Времен связующая

нить (П)

12.15 Человек с гитарой

12.50 В мире животных

13.15 "Нижегородская яр-

марка - 97". Дневник

фестиваля искусств

13.25 Сто лиц Г.Шахна-

заров (П)

13.50 Мультфильм (П)

14.20 X/ф "Расстанемся,

пока хорошие", 1 серия

15.40 Дорогая моя столи-

ца

15.55 Сад культуры

16.20 Караоке по-русски

16.50 Двойной портрет

17.15 Бесконечное путе-

шество

17.45 Иосиф Кобзон. Про-

щальный тур

18.00 Деловая неделя

18.40 СТВ-новости (Ст)

20.35 Сам себе режиссер

21.15 Совершенно сек-

ретно

22.15 Программа "А"

23.15 Репортер

23.30 X/ф "В поисках

души"

НТВ

8.00 Сегодня утром

10.00 Мультсериал

10.30 Телеигра "Пойми

меня"

11.00 Мир приключений и

фантастики "Воины вре-

мени"

11.45 От "Винта!"

12.00, 16.00 Сегодня

днем

13.00 Мир кино. Мелодра-

ма "Келли и сын"

15.30 Панорама

17.00 Кумиры старого ки-

но "Парижанка"

18.30 Дог - шоу

19.00, 22.00 Сегодня ве-

чером

19.30 Герой дня без гал-

стука

19.55 Мир кино. Комедия

"Зубастики", фильм 1

21.45 Куклы

22.45 МХАТ "Столетие

застолья"

23.30 Империя страсти
0.10 Детектив "Флорен-

тийское чудовище"

Воскресенье, 29

1 канал

8.00 X/ф "Овод"

9.40 Мультфильмы наше-

го детства "Вершки и ко-

режки"

9.55 Тираж "Спортлото"

10.15 Непутевые заметки

10.30 Пока все дома

11.10 Утренняя звезда

12.00 Армейский магазин

12.30 Играй, гармонь лю-

бимая

13.00 Сельский час

13.25 Подводная одиссея

команды Кусто

14.25 Смехопанорама

15.15 Приглашение к му-

зыка

15.45 Клуб путешествен-

ников

16.30 Мультфильм

"Приключения Вуди и его

друзей", "Розовая панте-

ра"

17.25 Футбольное обо-

зрение

17.55 Один на один

18.25 Счастливый случай

19.20 Комедия "Налево от

лифта"

21.00 Время

21.40 "Когда мы встре-

тимся вновь", 6 серия

22.30 Клуб "Белый полу-

баг"

23.20 Баскетбол. Чемпи-

онат Европы Мужчины -

финал

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс

9.10 Телесериал "Солти"

9.35 У всех на устах

9.50 Доброе утро, страна

10.30 Присяга

11.00, 14.00, 20.00 Вести

11.15 Русское лото

11.55 Без пяти двенад-

цать

12.02 "Рубаж" К75-летию

Кавказского особого по-

граничного округа

12.15 Бумеранг

12.45 Зона ЛЮМО (П)

13.30 На водах (П)

14.20 "Расстанемся, пока

хорошие", 2 серия

15.30 Волшебный мир

Диснея

16.30 Догань-шоу

17.00 Про все... (П)

17.45 Рецепт успеха (П)

18.00 Примите наши

поздравления (П)

18.45 Санаторий "Пятиго-

рье"

18.50 Интервью недели

19.10 "Аншлаг" представ-

ляет

19.45 Студия - 2 (П)

20.35 Коллизей

21.30 Футбол без границ

22.00 Городок

22.35 "Нижегородская яр-

марка - 97". Торжествен-

ное закрытие

23.55 У Ксюши

0.25 Клуб знаменитых

детективов

НТВ

8.00 Сегодня утром

10.00 Устами младенца

10.30 Телеигра "Пойми

меня"

11.00 Мир приключений и

фантастики "Воины вре-

мени"

11.45 От "Винта!"

13.30 Маски-шоу, избран-

ное

14.00 "Каролина в Нью-

Йорке"

14.30 Кино, кино, кино

15.00 Время "Ч"

15.30 Своя игра

17.00 Мелодрама "Све-

тик"

19.00 Сегодня вечером

19.30 "Мафия", фильм 3